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Metodología

Técnica : Encuestas Telefónicas con Cati y encuestas Cara a Cara en puntos de

afluencia con Tablet.

Universo : Chilenos, hombres y mujeres mayores de 18 años, habitantes de las 73

comunas urbanas con más de 50 mil personas que representan el 70.9% del

total del país.

Muestreo : Para las entrevistas a través de teléfono fijo el muestreo fue probabilístico, a

partir de BBDD con cobertura nacional, propias de CADEM, y dentro del

hogar, la selección de los sujetos se hizo por cuotas de sexo, edad y NSE

(Alto C1-C2; Medio C3; Bajo D/E).

Para las entrevistas cara a cara en punto fijo con tablet se pre-definieron

cuotas para comunas específicas en la Región Metropolitana, Valparaíso y

Biobío, además de sexo, edad y GSE (ABC1 y D/E) como complemento al

muestreo del teléfono fijo.

Muestra : 700 casos. 493 entrevistas fueron aplicadas telefónicamente y 207

entrevistas cara a cara en puntos de afluencia.

Error : +/- 3,6 puntos porcentuales al 95% de confianza.

Ponderación : Los datos fueron ponderados a nivel de sujetos por GSE, Zona, Sexo y

Edad, obteniendo una muestra de representación nacional para el universo

en estudio.

Fecha de Terreno : Miércoles 08, jueves 09 y viernes 10 de octubre de 2014.
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Gobierno de Michelle Bachelet 

y reforma tributaria



Aprobación Presidencial 
Independiente de su posición política, ¿Usted aprueba o desaprueba la forma

como Michelle Bachelet está conduciendo su gobierno?

Aprueba
44%

Desaprueba
42%

No aprueba ni 
desaprueba

10%No sabe, no 
responde

4%

Casos: 700



Aprobación Presidencial 
Independiente de su posición política, ¿Usted aprueba o desaprueba la forma

como Michelle Bachelet está conduciendo su gobierno?
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La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas ‘No sabe, no responde’

Expectativas gobierno de Michelle Bachelet
Independiente de su preferencia, ¿Cómo cree usted que le irá a Chile con el

gobierno de Michelle Bachelet?
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Evaluación Reforma Tributaria
En general, ¿Usted está de acuerdo o en desacuerdo con la reforma tributaria

que ya fue aprobada en el Congreso?

De acuerdo
37%

En desacuerdo
46%

Ni de acuerdo ni 
en desacuerdo

7%

No sabe, no 
responde

10%

Casos: 700
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Evaluación Reforma Tributaria

Post acuerdo 

político
Post cónclave

Post discurso 

21 mayo

En general, ¿Usted está de acuerdo o en desacuerdo con la reforma tributaria

que ya fue aprobada en el Congreso?

Aprobación 

en Congreso



Impacto de la Reforma Tributaria en la economía
¿Usted cree que la reforma tributaria tiene un impacto positivo o negativo para la

economía chilena?

Positivo
39%

Negativo
43%

Ni positivo ni 
negativo

9%

No sabe, no 
responde

9%

Casos: 700



38 39

03-Oct 10-Oct

% Positivo % Negativo

Impacto de la Reforma Tributaria en la economía
¿Usted cree que la reforma tributaria tiene un impacto positivo o negativo para la

economía chilena?



Zoom a la Reforma 

Educacional2



Casos: 700

Hijos en edad escolar
¿Ud. tiene hijos en edad escolar?

Si
34%

No
66%



Casos: En base a quienes tienen hijos en edad escolar (34%)

Particular
12%

Particular 
subvencionado

60%

Municipal 
27%

No sabe, no 
responde

1%

Tipo de colegio donde van hijos
¿A qué tipo de colegio van sus hijos?



Muy buena / 
Buena
80%

Mala / Muy 
mala 
4%

Regular
16%

Calidad educacional
¿Usted diría que la calidad de la educación que recibe su hijo es...?

Casos: En base a quienes tienen hijos en edad escolar (34%)



80
91 88

60

Total Hijos Particular Hijos Particular
Subvencionado

Hijos Municipal

% Muy buena / Buena % Mala / Muy mala

Calidad educacional por establecimiento
¿Usted diría que la calidad de la educación que recibe su hijo es...?

Casos: Quienes tienen hijos en edad escolar (34%). Se omiten categorías ‘Ni buena ni mala’ y ‘No sabe, no responde’



Evaluación Reforma Educacional
¿Usted está de acuerdo o en desacuerdo con la reforma a la educación del

gobierno?

De acuerdo
49%

En desacuerdo
38%

Ni de acuerdo ni 
en desacuerdo

8%

No sabe, no 
responde

5%

Casos: 700



Evaluación Reforma Educacional
¿Usted está de acuerdo o en desacuerdo con la reforma a la educación del

gobierno?

60

48

44

51

42

47

38

44

42 41
44

42

39
41

47
44

49

3
0
-a

b
r

2
0
-J

u
n

0
4
-J

u
l

1
2
-J

u
l

1
8
-J

u
l

2
5
-J

u
l

3
1
-J

u
l

0
8
-A

g
o

1
4
-A

g
o

2
2
-A

g
o

2
9
-A

g
o

0
5
-S

e
p

1
2
-S

e
p

1
7
-S

e
p

2
6
-S

e
p

0
3
-O

c
t

1
0
-O

c
t

% De acuerdo % En desacuerdo

Post cónclave
Votación en 

Comisión 



Casos: 700. Se omiten categorías ‘Ni de acuerdo ni en desacuerdo’ y ‘No sabe, no responde’

49

36
45

52

Total Hijos Particular Hijos Particular
Subvencionado

Hijos Municipal

% De acuerdo % En desacuerdo

Evaluación Reforma Educacional por establecimiento
¿Usted está de acuerdo o en desacuerdo con la reforma a la educación del

gobierno?



Casos: 700

Sólo para los 
más pobres

18%

Para los más 
pobres y la clase 

media 
47%

Para todos 
incluyendo a las 

familias de 
mayores 
ingresos

33%
No sabe, no 

responde
2%

Gratuidad de la educación
En relación a la gratuidad en la educación escolar y universitaria, ¿Ud. preferiría

que sea gratuita...?
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Para los más pobres y clase media Para todos Sólo para los más pobres

Gratuidad de la educación
En relación a la gratuidad en la educación escolar y universitaria, ¿Ud. preferiría

que sea gratuita...? %
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10

33
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44

Total Hijos Particular Hijos Particular
Subvencionado

Hijos Municipal

Sólo para los más pobres Para los más pobres y clase media Para todos

Casos: 700. Se omite categoría ‘No sabe, no responde’

Gratuidad de la educación por establecimiento
En relación a la gratuidad en la educación escolar y universitaria, ¿Ud. preferiría

que sea gratuita...? %



Casos: 700

Lucro de la educación
¿Usted está de acuerdo o en desacuerdo con que el dueño de un colegio particular

subvencionado pueda tener fin de lucro si asegura educación de calidad?

De acuerdo
43%

En desacuerdo
49%

Ni de acuerdo ni 
en desacuerdo

6%

No sabe, no 
responde

2%



Lucro de la educación
¿Usted está de acuerdo o en desacuerdo con que el dueño de un colegio particular

subvencionado pueda tener fin de lucro si asegura educación de calidad?
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% De acuerdo % En desacuerdo



Casos: 700. Se omiten categorías ‘Ni de acuerdo ni en desacuerdo’ y ‘No sabe, no responde’

43

66
58

36

Total Hijos Particular Hijos Particular
Subvencionado

Hijos Municipal

% De acuerdo % En desacuerdo

Lucro de la educación por establecimiento
¿Usted está de acuerdo o en desacuerdo con que el dueño de un colegio particular

subvencionado pueda tener fin de lucro si asegura educación de calidad?



Casos: 700

Los padres tengan la 
libertad de hacer un 

pago adicional al 
subsidio que otorga el 

Estado
46%

Que esté prohibido 
que los padres puedan 

aportar a subsidio y 
que sea de exclusiva 
responsabilidad del 

Estado
47%

No sabe, no 
responde

7%

Financiamiento compartido
En relación al financiamiento compartido en la educación escolar, ¿Usted

prefería que…?



45
49

47 46

Que esté prohibido que los padres puedan aportar a
subsidio y que sea de exclusiva responsabilidad del

Estado

Los padres tengan la libertad de hacer un pago
adicional al subsidio que otorga el Estado

18-Jul 26-Sep 10-Oct

Financiamiento compartido
En relación al financiamiento compartido en la educación escolar, ¿Usted

prefería que…? %



Casos: 700. Se omite categoría ‘No sabe, no responde’

46 48

56

30

Total Hijos Particular Hijos Particular
Subvencionado

Hijos Municipal

Los padres tengan la libertad de hacer un pago adicional al subsidio que otorga el Estado

Que esté prohibido que los padres puedan aportar a subsidio y que sea de exclusiva responsabilidad del
Estado

Financiamiento compartido por establecimiento
En relación al financiamiento compartido en la educación escolar, ¿Usted

prefería que…? %



Casos: 700

De acuerdo
46%

En desacuerdo
47%

Ni de acuerdo 
ni en 

desacuerdo
5%

No sabe, no 
responde

2%

Selección de alumnos
¿Usted está de acuerdo o en desacuerdo con que liceos y colegios puedan

seleccionar a sus alumnos por méritos académicos?
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% De acuerdo % En desacuerdo

Selección de alumnos
¿Usted está de acuerdo o en desacuerdo con que liceos y colegios puedan

seleccionar a sus alumnos por méritos académicos?



46
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31

Total Hijos Particular Hijos Particular
Subvencionado

Hijos Municipal

% De acuerdo % En desacuerdo

Selección de alumnos por establecimiento
¿Usted está de acuerdo o en desacuerdo con que liceos y colegios puedan

seleccionar a sus alumnos por méritos académicos?

Casos: 700. Se omiten categorías ‘Ni de acuerdo ni en desacuerdo’ y ‘No sabe, no responde’



Casos: 700

Los colegios 
particulares 

subvencionados
53%

Los colegios / 
liceos municipales

10%

Ambos por igual 
34%

No sabe, no 
responde

3%

¿Quién entrega una mejor educación?
Desde su punto de vista, ¿Quién entrega hoy una educación de mejor calidad…?



Casos: 700. Se omite categoría ‘No sabe, no responde’
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Total Hijos Particular Hijos Particular
Subvencionado

Hijos Municipal

Los colegios particulares subvencionados Los colegios/liceos municipales Ambos por igual

¿Quién entrega una mejor educación? Por establecimiento
Desde su punto de vista, ¿Quién entrega hoy una educación de mejor calidad…? %



Casos: 700

Cerrarán o 
venderán los 

establecimientos
22%

Se transformarán en fundaciones 
sin fines de lucro 

21%

Pasarán a ser 
colegios privados 

pagados 
43%

No sabe, no 
responde

14%

Futuro de colegios particulares subvencionados
¿Qué cree usted que pasará con los colegios particulares subvencionados con fines

de lucro si es que se aprueba la reforma educacional....?



Casos: 700. Se omite categoría ‘No sabe, no responde’
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Subvencionado

Hijos Municipal

Cerrarán o venderán los establecimientos

Se transformarán en fundaciones sin fines de lucro

Pasarán a ser colegios privados pagados

Futuro de colegios particulares subvencionados por 

establecimiento
¿Qué cree usted que pasará con los colegios particulares subvencionados con fines

de lucro si es que se aprueba la reforma educacional....?



Confianza en instituciones y actores de la educación
¿Cuánta confianza tiene usted en…? 

Casos: 700. Se omite categoría ‘No sabe, no responde’
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El Ministro de Educación Nicolás Eyzaguirre
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El movimiento estudiantil

El Colegio de Profesores

Los colegios municipalizados

Los centros de formación técnica

Los colegios particulares pagados

Los colegios particulares subvencionados

Los profesores en general

Las universidades públicas

La Universidad Católica

La Universidad de Chile

% Poca / Nada % Mucha / Bastante



Economía y Sociedad
3



La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas ‘Ni por el bueno ni por el malo’ y ‘No sabe, no responde’

Evaluación país
Pensando en todos los aspectos políticos, económicos y sociales, ¿Ud. cree que

el país va por un buen camino o por un mal camino?
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Percepción de progreso económico
¿Ud. cree que en el momento actual la economía chilena está: progresando,

estancada o en retroceso?

La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas ‘No sabe, no responde’
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Percepción económica
¿Cómo calificaría usted la situación…?

Casos: 700. Se omiten categorías ‘Ni buena ni mala’ y ‘No sabe, no responde’
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Actual del empleo en el país

De los consumidores para poder comprar
bienes y servicios

Económica actual del país
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Económica actual de las empresas

% Mala / Muy mala % Buena / Muy buena



Percepción económica
¿Cómo calificaría usted la situación…?
% Muy buena / Buena
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Conflictos sociales
En todas las sociedades hay conflictos sociales, políticos y económicos entre los

distintos grupos que la componen, ¿Usted diría que el nivel de conflicto social

que hay en Chile actualmente es…?
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Coaliciones Políticas
De las siguientes coaliciones políticas, ¿Con cuál usted se identifica, simpatiza o

suele votar? %
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